

## 郑煤集团 教育实践活动求实效

本报讯(记者任二敏 通讯员任玉环任传羽)在党的第二批群众教育实践活动中,郑煤集团公司高标准推进,严格每个环节、每个步骤的要求,让党员干部扎实实地改进作风,让职工群众切地感受到效果。

抓学习坚持“求深”。制定学习计划,“一把手”率先垂范,带头学习、带头领读、带头发言;营造浓厚氛围,电视、报纸开辟专栏,开设手机远程教育,实现教育信息“直通”;注重总结提升,以时间为轴线,以内容为坐标,总结提炼“五结合学习法”;突出基层重点,扎实开展好“五个一”活动;坚持严督实导,该“补课”的坚决要求“补课”,该“回炉”的坚决要求“回炉”。

听意见坚持“求真”。开门搞活动,机关敞开大门,干部敞开心门,采取“走、访、看、谈、问、议”等方式,坚持三条线听意见——请“决策人”谈政策,请“监管人”谈工作,请“执行人”谈服务,让大家能够提意见、愿意提意见、敢于提意见,把真实想法毫无保留地直接提出来,形成领导班子、班子成员“四风”问题报告和班子成员调研报告,建立整改台账,明确任务书、时间表,抓好立行立改事项的落实。截至目前,共征集意见建议225条,涉及班子61条,整改22条,涉及班子成员164条,整改58条。

转作风坚持“求效”。领导干部带头带着问题转作风,改进文风会风,杜绝奢靡享乐之风,用法治思维系统梳理管理制度,实现管理的科学高效。活动开展以来,该公司发文数量比去年同期减少20件,会议费支出比去年同期下降62%,公务接待支出比去年同期下降35%,出差费用下降61%,有效遏制了推诿扯皮、消极应付以及不作为、乱作为等问题。

解难题坚持“求实”。从各层面抓好职工关注的“热点”、“难点”,建立健全问题诉求渠道,对于职工提出来的问题绝不拖延、回避;对于需要上下沟通解决的,扎实推动解决;对于制度性、根本性的问题,耐心细致做好解释工作。同时,建立健全整改台账,逐条逐项落实。截至目前,共解决基层单位、职工实际困难121件,各项制度完善修改正在紧张有序地进行中。

## 浙江丰利市场热销产品涡轮式粉碎机获专利

专注于研发成套超微粉体设备及绿色环保装备的国家高新技术企业——浙江丰利粉碎设备有限公司研发的涡轮式粉碎机,日前获得国家实用新型专利(专利号:201120387591.4)。

这种更新换代的涡轮式粉碎机具有结构紧凑、体积小、运行平稳、产量高、粒度细、耗能低、密封可靠及安装方便、易拆、易修、调换易损件方便等优点。

该机技术性能领先:

(1)在常温下对聚丙烯等物料可进行连续性粉碎,细度在30~325目之间调节;粒度呈多角形(趋近于圆形),无丝状,通过率在98%以上,从而降低了生产成本。

(2)具有明显的颗粒分离与一定的物质量,工作效率高。

(3)粉碎后的成品通过筛网滤出。

(4)通过打开机门,移动导流叶片,机器的清理工作非常容易。

(5)能粉碎并分离其他粉碎机难以粉碎的低硬度物料。而且,对产量要求大时,该机特别适合。

(6)自冷功能好。开机后可不停机连续运转粉碎,且机内不发热。

(7)无粉尘污染,噪音小、受到操作者的好评。

过硬的产品质量,卓越的性能,良好的使用效果,使涡轮式粉碎机名声远播。该机不仅特别适用于粉碎废旧塑料管型材,同时适用于化工、染料、助剂、饲料、食品、医药、及非金属矿等中低硬度物料的粉碎加工。

咨询热线:0575-83105888、83100888  
83185888、83183618

网址:www.zjfengli.com

邮箱:fengli@zjfengli.cn

国药准字H46020636

**快克**

复方氯酚烷胺胶囊

请在医生的指导下购买和使用

海南亚洲制药股份有限公司生产

海南快克药业总经销

# 人工成本不断攀涨 国内服装企业抱团出走东南亚

■ 马骏昊

由于人工成本不断攀涨,不堪重负、纷纷迁走生产基地的不仅有国际鞋服大牌,深陷低迷期的国内企业们也正在加码“东南亚生产”。日前,森马在其投资者关系活动中坦言,中国劳动力成本不断上涨对生产制造业产生的影响较大,“未来会增大委托东南亚企业生产比例”。记者梳理发现,仅在近半个月内,就有不少于10家国内企业表达了向东南亚转移生产的行动和计划,再度上演抱团出走的一幕。

在森马的投资者关系活动中,其相关负责人介绍,该公司的产品皆为委托具有价格优势的第三方企业生产。“公司约有不超过10%的产品委托东南亚企业生产,未来会增大委托东南亚企业生产比例。”针对东南亚成本优势等其他具体问题,记者日前通过电话和短信采访森马的媒体及上市公司相关负责人,但截至发稿时并未得到回应。

据中国长丝织造协会《2013年夏季长丝织造中小企业实地调研报告》显示,2013年,我国长丝织造行业工人工资上涨平稳,国内部分地区平均工资4000元/人/月(8小时工作制),而缅甸纺织工人的工资水平折合人民币仅为600元/人/月(12小时工作制)。另有公开资料显示,目前我国纺织行业用工成本平均比东南亚国家高出1~3倍,用棉成本多30%以上。



面对中国劳动力成本上升,很多曾经借势全球产业转移到中国代工的国际鞋服品牌,近年来频频将生产基地转向东南亚。值得注意的是,今年4月中旬,耐克等品牌在华代工厂——裕元东莞鞋厂4万工人因社保纠纷停工抗议,还牵出了品牌高管表达“考虑转移生产基地”的传闻。虽然耐克方面

对此一再否认,但关于中国劳动力优势减弱的讨论再次成为焦点。

事实上,早在2006年就曾有消息称,国内纺织服装企业加码东南亚投资,而这股势头在2011年后显得愈加猛烈,甚至还有企业们抱团到东南亚。去年5月中旬,福建20多家纺织服装企业近30位企业家到柬埔寨

## 换位思考焕生机 务实服务赢民心 ——湖北襄阳市医保局改进窗口作风专项行动纪实

■ 特约记者 田伯韬 吴涛 肖家铭

湖北襄阳市医保局以推行“马上办、帮你办、我来办”服务模式为抓手,以标准化建设为契机,通过“晾”服务清单、“晒”办事流程,积极为参保对象提供便利和帮助,打开了“从群众中来,到群众中去”的便捷通道。近年来,先后多次获得“全国首届敬老文明号”、“湖北省五一劳动奖状”、“湖北省第二届人民满意的公务员集体”、“湖北省人社系统优质服务窗口”等殊荣。

### 认识上统一: 要想公道,就得打个颠倒

该局担负着市区130多万参保人员的医保经办服务工作,社会关注、百姓关切。让群众满意、政府放心,成为该局为民务实的破冰之旅。

年初,在“假如我是参保对象”主题演讲会上,协管员尹红梅的故事让大家感触颇深。

去年10月28日,尹红梅在市中医院上肢科查房时,遇到一位外伤患者边走边说“住不起了,算了,不治了,自认倒霉……”尹红梅一听感觉不对,就问咋回事。原来患者叫郑居胜,59岁,“27日晚我和邻居一起在外散步,突然有人拍了我一下肩膀,向我要支烟,我看了一眼,不认识就没理他,那人立马从怀里掏出一把刀,我本能地用左手一挡,结果左手韧带被砍伤。后来,警察把人带到了派出所,才知道行凶者是个精神病患者,孤身一人,是派出所的常客。唉,医保又不能报,自认倒霉算了!”小尹一听心里不是滋味,连忙说:“别急,我把你的情况向局里

反映一下……”尹红梅马上将老郑的情况向局领导做了汇报,“先纳入医保管理,待公安部门的调查结论出来后再按政策报销”。郑居胜激动地说:“姑娘,谢谢你!”

这事如果发生在我们身上,该怎么办、希望怎么办?只要我们能时刻站在参保群众立场上多着想,群众可能会把你当亲人、当恩人……

### 行动上一致: 积极推行“三办”工作模式

湖北文理学院一位老师办理医保关系转移,由于函件邮寄过程中遗失,导致其在襄阳办理医保关系接续时频费周折,来回跑路数次无果。这件事引起了襄阳市医保局党委一班人的反思:为什么?难在哪儿?怎么办?

“没有群众的不是,只有我们的不周”,他们主动从自身找根源,从内部挖潜力,研究推出《“马上办、帮你办、我来办”实施办法》,对简单明了、手续齐全的事——马上办,对涉及部门多、手续繁杂的事——帮你办,对存有疑难、需要特事特办的事——我来办。同时制定了“三办”服务流程,各业务科室确定一名“三办”联系人,负责协调解决经办服务中因种种原因一时难以办成的事项,建立起疑难事项受理、分办、承办、跟踪回访工作机制,做到了机构、人员、场地、工作制度、考核奖惩五落实。一年来他们共受理疑难事项217件,办结率100%,满意率100%。

### 服务上规范:标准化建设、标准化管理、标准化服务

2013年,该局按照国家《社会保障服务中心设施设备要求》,对医保业务大厅进行了标准化改造,划分为咨询服务、资料领取、休息等待、自助服务、业务办理五个功能区,设有导服台;业务办理设立了20个接待窗口。在管理上编制了《标准化管理手册》,使工作人员一言一行、一举一动都有制度约束和监督管理。工作纪律强不强,指纹考勤有记录;服务态度、质量好不好,由群众来评判;工作实绩如何,依据《考核办法》,一月一统计一考核。

一是“通岗通办”,让群众即办即走。过去业务大厅一个窗口只能办理一个事项,群众办事往往几个窗口来回跑。为了确保每个岗位都能承办所有医保业务,他们通过强化培训、提升素质,变一人办一项业务为一人办所有业务,让群众办事一号通办,既便民又提高了效率。

二是服务满意不满意由群众说了算。为了掌握办事群众对工作人员办事质量和办事效率的评价,他们对办事程序上进行设定,每办完一件事,信息系统会自动提醒办事群众对工作人员服务态度、质量、效率,按“非常满意、满意和不满意”进行点对点按键评价,每月由考核小组进行统计、分析、考评、通报。

三是推行“三单”服务暖民心。他们对前来咨询的办事人员采取告知制,推出《一次性告知单》,办什么,需要提供哪些手续、在哪里办,清清楚楚;因手续不全不能马上办的事项,工作人员出具《缺件告知单》,告诉参保群众缺什么、在哪儿补,避免群众来回跑;对已受理需要进行审核才能支付的事项,出具《受理承诺单》,承诺在几个工作日内办结,接受群众监督。

## 专利拍卖招商公告

受专利权人委托,北京金檀宝成国际拍卖有限公司将对下述专利(申请)权进行拍卖,欢迎报名参与竞买。详情可查阅我公司网站www.jcbcpm.com,或致电010-57110083索取详细资料。

1.铝包木多功能框料(ZL201320327394.2)

本专利具有能够自身随意横竖、对角、(甚至弯曲、斜形)结合的设计,并为组合家具专门在型材背面分别设计了三道燕尾槽,是一种能随家具颜色变化、崭新家具(框式家具)的新型、多功能铝型材。

2.加压地管收卷装置(ZL2013200035482)

本专利包括机架,机架上部竖向均匀间隔设置着由电动机带动旋转的卷绕轮,每个卷绕轮下方的机架下部都分别安装着一只松土铲。本专利结构简单,通过机械代替人工卷收加压地管,不仅工作效率高,而且工作省时省力。

3.一种可录音听诊器(ZL2012200083473.9)

本专利是可录音听诊器,具有可供多人同时听诊、可录音并且能够滤除杂音的优点。贴合医院临床实际需求,作为治疗前后病情

的有效对照参考依据;可在各医学院校、教学医院临床教学听诊部分中广泛应用。

4.防倒味水封排水装置(ZL201320552277.6)

该装置包括进水管、排水管和构成两水管交接空间的盒体,盒体的进水管下端管口与排水管交错,且进水管下端管口低于排水管上端管口,盒体侧部设有便于打开清理沉积异物的密封旋盖。具有构造简单、异味封闭效果优良、水流通畅、清理沉积异物非常方便的技术优点。

5.多叶轮水轮机(ZL201320102071.3)

本专利提供的多叶轮水轮机,包括主轴、轴承和叶轮,由于有正、反向排列的四组叶轮,可充分利用水轮机叶轮做功后水流具有的剩余能和惯性能多次做功,故效率大大提高。

6.一种治疗鼻炎的中药及其制备方法(ZL201210107785.3)

本专利由羌活、防风、白芷、香附子、人工牛黄、朱砂、香附子、蝉蜕、苍耳子、全虫、细辛、蜈蚣制成。对鼻炎、鼻窦炎、额窦炎、鼻息肉有独特的疗效,而且具有见效快、疗程短、治愈率高、费用小的优点。

7.台灯座(ZL201220457935.9)

本专利提供一种通过模块化拼接单元拼接的台灯座,包括底座、支撑座和灯具安装座,支撑座与灯具安装座和底座均拼接成形,拼接单元通用性好,拆装清洗方便。具有整体形状美观实用,操作方便的特点。

8.一种新型造粒机(ZL201320310507.8)

本专利利用碾刀和筛网间相对运动的原理进行造粒,物料与筛网的接触面积大,造粒速度高,多个刀片的设置,可提高造粒机的造粒效率和质量,满足不同的造粒需要。具有机械组件少、拆装方便、易于维护、外形美观、实用强的特点。

9.道路清雪器(ZL201220085878.6)

本专利提供一种道路清雪器,有雪铲、挡风板和动力联接三部分,使用过程中,在动力车辆的推动下,可一次性清理出路中间的位置供车辆行驶,具有结构简单、灵活方便、价格便宜和清雪效率高的优点。

10.互卡式防松动建筑用砖(ZL201320064081.6)

本专利可广泛用于地砖、墙砖、面砖等,能有效防止砖体的松动,大大增加抗震性能,

和孟加拉国进行为期5天的“走出去”境外投资纺织服装业的考察活动。据公开信息,近期惠州市宝威服装有限公司一半的制造能力已转移到越南。宁波狮丹努集团有限公司在缅甸建的工厂年底可投产。南通新华宁工艺服装有限公司投资在柬埔寨的工厂正在建设中,明年初能投产。像这样“外迁生产”的企业不在少数,他们共同反映称,企业生产力转到东南亚后成本降低了很多。“随着原材料、劳动力及终端渠道成本不断上涨,国外优势品牌及国内新兴品牌不断进入市场,电子商务、购物中心等新兴零售渠道快速发展,中国市场消费升级、消费细分特征愈加显现,服装行业呈现出竞争加剧的局面。”森马在其2013年度报告中也如此表述。

即便如此,也有服装业巨头并未为之所动。近日,美特斯邦威的一位蔡姓品牌负责人向记者表示,该公司的服装生产都在国内,“主要有几百家长期合作的厂商”。

尽管中国服装设计师协会副主席张庆辉介绍说,中国凭借着全产业链的综合配套能力较强,在鞋服生产加工上还是有优势的,一些欧美采购商还是会将一些相对复杂的生产留在中国。但波司登董事长高德康认为,一旦有些国家上下游产业链快速形成,中国的纺织服装产业或将受到致命冲击,劳动密集型产业解决亿万农民就业的独特优势也将失去。

## 浙江民企聘中科院院士智囊团

面临提升发展和转型升级大考的浙江民企正在积极对接科技界。中国科学院院士王曦等6名科技界著名专家和资深学者日前受聘为浙江民企智囊团,并将与物联网、卫星应用、医药、生物科技、医疗健康等行业的浙江民企开展实际对接。

全国青联科学技术界别工作委员会、浙江省工商局、浙江省民营企业发展联合会联合近日举行了“浙江民企对接全国青联科技界别委员活动”。此次受聘的6位全国青联科技界别的委员,还将与物联网、卫星应用、医药、生物科技、医疗健康等行业的浙江民企代表开展面对面对接交流。据透露,生物学领域很可能达成有合作意向的项目。

“浙江民企的转型升级,不是靠招商引资,不是靠优惠政策,而是科技、金融、多要素的融合对接。”浙江省副省长朱从玖说,一方面,通过引入科技、人才、金融资本,浙江经济可以获得提升发展,另一方面科技成果转化,金融资源运用也可寻得很大空间。

帮助民企对接高端科技和现代金融,已成为浙江省政府的重点工作。去年底浙江省正式启动“民企科技金融双对接工程”,并发布《关于在全省民营企业中开展对接科技、对接金融活动的决定》,浙江省工商局、省民营企业联合会是具体的实施推动部门。目前,已经和中国航天科技集团、中关村管委会、中国电子科技集团、上海张江高科管委会等机构建立战略合作关系。

(屈凌燕)

节省水泥砂浆等原材料,是既可做成实心,也可做成空心。具有结构简单,使用寿命长等特点。

11.卫生巾(ZL201320548168.7)

该卫生巾包括本体及固定部分,在卫生巾容纳经液的槽体周围设置防漏墙,通过防漏墙防止经液外漏;重点是,在防漏墙上设置有凸起部,凸起部的形状与人体的股沟相适应,可以防止经液顺着人体的股沟外漏。

12.智能输水系统(ZL201320278923.4)

该系统利用水落差原理及杠杆原理,达到四两拨千斤的效果,产生的气体可以在空气压缩机储存并利用,可智能操作与产生的动力运用,具有运行时消耗电能少,投资风险小,经济升值潜力大等优点,蓄水容器不需要设置在最高点即可完成向高处供水。

13.折叠式情侣自行车(ZL201320473340.7)

本专利涉及一种折叠式情侣自行车,结构独特,新颖,具有折叠功能,节省空间,便于携带,适用于家庭旅行踏青;实用性比较强,便于推广,可批量应用于各种公共场所,包括公园,景点,校园以及小区等。